湖南电子信息制造业稳中快进

规模跃上3500亿元台阶

湖南日报2月11日讯(全媒体记者 曹娴 通讯员 陈龙)记者今天从省工 信厅获悉,2021年全省电子信息制造 业规模工业企业营业收入达到3592.4 亿元,增长22.4%。

我省锚定打造国家级电子信息产 业集群目标,电子信息制造业发展稳中 快进。蓝思科技、安克创新、中兴智能、湖

湖南日报2月11日讯

(全媒体记者 彭雅惠 通讯员

杨永昶)春运来湘或在湘中

转的旅客,都可能在获取订

票信息时同步了解"湖南茶

油"。10日,省林业局发布消

息称,今年春节期间,"湖南

茶油"首次联合12306铁路订

票信息平台,已累计定点推送

含"湖南茶油"宣传的订票彩

信40万次,明显促进了省内

茶油销售,"湖南茶油"知名度

湖南省政府重点支持打造的

公用品牌。截至目前,全省45

家企业95款产品获得"湖南

茶油"公用品牌标识使用授

权,该公用品牌已获得"中国

粮油十大影响力公共品牌" "中国木本油料影响力区域

春节期间是茶油销售旺季,也是推 进"湖南茶油"品牌建设的好时机。因

此,省林业部门与12306铁路订票信息

平台合力,通过大数据分析,对春运人

流中的潜在消费对象开展定点宣传。同

时,还尝试在北京、上海、广州、深圳、杭

州、长沙等城市的高铁枢纽和机场等春

运重点场所醒目位置投放"湖南茶油"

湖南日报2月11日讯

(全媒体记者 周小雷)10 日, "智汇潇湘 才涌星沙"长沙县 高层次人才2022年新春茶话 会暨博士签约活动在星沙举

行。来自中国人民大学、中国 科学院大学、中南大学等高校 的30名博士正式签约,入职

活动现场还发布了长沙

近年来,长沙县委、县政

县 2022 年机关事业单位引才

计划,全县机关事业单位将分

县直和镇街、教育系统、卫健

府高度重视人才工作,着力

构建更加积极、开放、有效的

人才体系,积极落实长沙市

人才新政22条,出台《关于

推进国际人才港建设加快人

才集聚发展的若干措施》等

系列人才政策,2017年以来

累计入选长沙人才新政

ABCD 类 高 层 次 人 才 540

人,共发放各项人才补助资

金3.2亿多元。自去年9月开

始,长沙县由5名县级领导

带队,分赴北京、上海、广州、武汉、西安

等城市16所高校开展高层次人才招聘

精准推介。对引进的博士给予60万元生

活补贴和10万元购房补贴,出台博士培

养管理十条举措,确保人才留得下、用

系统三大板块引才1284人。

长沙县机关事业单位。

宣传,力推该公用品牌"走出去"。

S

长

公共品牌"等荣誉称号。

据介绍,"湖南茶油"是

和影响力进一步提高。

南长城等骨干企业全年保持良好增长, 推进,带动了全行业投资的快速增长, 新增2家百亿企业,总数达到7家。去年 全省电子信息规模工业增加值增速达 到23.2%,居全省13个行业部门之首。

产业发展后劲不断增强。全省重点 调度的32个电子信息制造业项目,超 额完成年度投资计划,其中23个项目 实现投产或部分投产。重点项目的快速

全省计算机、通信和其他电子设备制造 业完成固定资产投资增长23%。

品牌优势加速培育。去年湖南成 功举办2021世界计算大会,集中发布 一批智力成果,开工计算产业7大项 目、总投资256亿元。持续3年精心打 造,"一个大会一个产业"的品牌效应

正在显现。湖南争取部省共同推动"两 芯一生态"成为全国信创首选技术路 线,获批组建国家第三代半导体技术 创新中心(湖南),设立长沙网络安全 研究总院、银河视频技术研究院。IG-BT等功率半导体、CPU、操作系统、 GPU芯片、SSD主控芯片、电容器等产 品在国内外市场占有率领先。

"闯新路、破险阻,湘潭怎么干"

湘潭开展解放思想大讨论

湖南日报2月11日讯(全媒体 记者 肖畅 通讯员 陈静)"加快断 头路拉通步伐,提升城市文明程度" "加快湘江新区九华新片区建设,及 早做好地铁三号线两厢控规控地和 高水平规划……"连日来,广大网友 纷纷在"闯新路、破险阻,湘潭怎么 干"网络专题中留言,为湘潭高质量 发展建言献策。

今年2月初,湘潭启动以"闯新 路、破险阻,湘潭怎么干"为主题的解 放思想大讨论活动,围绕干部队伍能

力提升和作风建设、长株潭都市圈建 设、"四风"问题整治、强园区兴实体 等7个方面广泛征集"金点子"。

活动以开展学习研讨、组织调 研座谈、开设媒体专栏、汇编讨论成 果等方式进行,将延伸至学校、企 业、社区、乡村等基层组织,发动各 行各业党员干部群众开展演讲、辩 论、听辅导报告、知识竞赛等形式多 样的主题活动,广泛收集各方意见

湘潭市委专门成立解放思想大

讨论活动领导小组,坚持开门搞活 动,注重解决实际问题,努力推出一 批有真知灼见的研讨成果,推动解 决一批群众反映强烈的"急难愁盼" 问题,形成一批务实管用的政策措

"我们希望通过解放思想大讨 论,凝聚智慧,达到统一思想、找到 方法、建立机制、促进工作的目的, 加快建设社会主义现代化新湘潭。" 解放思想大讨论活动领导小组办公 室相关负责人说。

相隔10余年,郴州生猪重返香港

今年预计向港澳市场发运4万头



2月11日,郴州市北湖区鲁塘镇村头村,两辆粤港澳运输专用车载着198头生猪驶出。

曹高林 黄慧 摄影报道

湖南日报2月11日讯(全媒 体记者 罗徽 通讯员 夏远辉)今 天中午,在郴州市北湖区鲁塘镇 郴州新郴农生态农牧有限公司饲 养场,198头生猪完成装车。两台 运输车辆经海关关员加施关封 后,分别发往深圳清水河中转仓 和珠海斗门接驳点,出口至香港、 澳门。这是郴州生猪相隔10余年 后重新返港,出口澳门实现"破

郴州物产丰富,发展农业产 业得天独厚。近年来,该市围绕柑 橘、蔬菜、茶叶、生猪"四大百亿" 产业,兴建特色农产品优势区、生 态养殖区。去年,全市出栏生猪约 400万头。这10多年来,受供港澳 市场配额不足、检验标准逐渐提 高及国内猪价高位运行等因素影 响,郴州拟恢复向香港地区出口 生猪举步维艰。

去年,长沙海关把"推动郴州 生猪恢复供应港澳市场"列为培 育湖南外贸增长点的年度重点 工作,指派高级签证兽医官深入 企业落实防疫制度,完善质量管 理体系。同时,郴州海关还推出 "无纸化报检、即查即放、现场领 证"等一系列便利措施,确保郴 州供港生猪快速通关、新鲜上

目前,当地仅新郴农生态农 牧有限公司获批出口。该企业 于 2021 年 12 月 1 日 获 得 注 册 后,郴州海关先后8次前往企业 采集生猪血样、尿样等145份, 对生猪11种疫病,59项农、兽药 残留开展疫病和安全风险监 测,结果均未见异常。公司总经 理刘艳书介绍,今年预计向港 澳市场发运活猪4万头,货值人 民币约1.2亿元。

湖南日报全媒体记者 徐亚平 通讯员 童丹平 何九九

雨润汨江睡梦远,情系深山光阴 紧。2月7日,一条信息出现在平江县 木金乡金坪中学办公群:"各位同仁新 年好!请班主任记得在班级群里督促 孩子们进行体育锻炼。"信息的发出者 为钟灿,一位来自湘阴县城北学校的 支教老师。8年来,他在平江扎下根来, 只为传播先进教育理念,让优质教育 在"三区"土地上生根发芽。

退伍不褪色

时光荏苒,从部队退伍从教的钟灿 还记得,2014年8月底,岳阳市"三区" 支教号角声响起,他报名到了平江—— 当时的国家级贫困县。他说:"我没多想, 就是觉得'支教'是一件很有意义的事。"

那年,钟灿被分配到平江县三墩 乡罗阳小学。从湘阴出发,钟灿转了4 趟车才到学校,几乎花了一天时间。

与湘阴城北学校相比,罗阳小学 又老又旧。原是一名体育老师的钟灿, 却要担任三年级班主任、语文教学以 及全校体育、幼儿班识字教学任务。

那一年,钟灿刻苦钻研教材,上网

最是深情显初心

一湘阴教师钟灿8年支教平江记事

查找教学视频,虚心向其他老师请教。 从未教过语文的体育教师,竟然使该 班语文及格人数从15人提高到35人。

2015年,钟灿被分配到三墩乡瑚 珮中学。他担任该校3个年级9个班的 体育课教学、特长生训练、课间操早操 训练,组织实施阳光体育节活动。一年 后,该校体育中考较往年上了一个新 台阶。许多听过他上课的老师都啧啧 称赞:"想不到体育课还可以这样上。"

2016年,钟灿申请加义镇中心小 学两年的支教任务。随后两年,他组织 开展各项体育活动,担任军事教官,对 学区的两所初中进行军事化训练,带 领学生参加县级运动会获得优异成 绩,创立"千字文武术操"等,多次获评 市县级优秀教师、优秀共产党员。

路长情更长

灿来到木金乡金坪中学。他离自己的 支教的地方。

家越来越远,回家花的时间也越来越 长。"一般每个礼拜都回家,但学校有事 就不回。"钟灿说,"家里有父母和孩子, 光靠老婆一个人照料也不行,她也累。"

"8年里,他在湘阴、平江来回跑,跑 坏了一辆新摩托车。有一次还差点出了 车祸,真叫人担心。"钟灿的妻子心有余 悸,"后来,换了小汽车,相对安全一点。 看他坚持要支教,家里也只好随他。"

2017年的一个周一早上,钟灿母 亲心脏病复发,他实在不敢离开去学 校。"你安心去工作,有事我再打电话给 你。"父亲硬是把钟灿"赶"出了医院。

当天下午,父亲打电话来,母亲病 危。钟灿赶紧往湘阴飞驰。等他赶到医 院,已是天人永隔。

2020年,钟灿的儿子念初三。钟灿 不在身边教导,儿子学习上有些倦怠。 妻子忧心忡忡,钟灿也急。思来想去,

那两个月,钟灿与儿子同吃同住。 钟灿每晚很晚才睡,次日6时却准点 起床,去操场带学生晨练;生病了也 顾不上休息,坚持教学,只为让即将 参加中考的学生在体育测试中多拿 几分……这一切,儿子都看在眼里。 两个月后,儿子回到湘阴,重振精神, 考上了高中。

去年8月,金坪中学校长姜雄伟 得知钟灿会继续在平江支教,赶紧与 校务会成员商量,"务必要把钟灿抢回 来!"在金坪中学,钟灿组织开展各项 趣味体育活动。国防教育中,他言传身 教,示范动作,细细讲解,逐个纠正学 生的军姿;休息时,他与学生交流谈 话,细心关怀。他时刻按军人的要求对 学生进行训练,孩子们的点滴进步令 他感到无比欣慰。

8年过去,平江已成为钟灿的第二 幕阜山高,汩水情深。2018年,钟 他与儿子商量好:休学两个月,跟着去 故乡。他说:"只要平江需要我,我与平 江的缘分就还有第9年、第10年……"

"我是持证的新型职业农民"

长沙市已有1971名农民通过职称认定,获得 专项补贴,享受信贷等支持

湖南日报全媒体记者 欧阳倩

"我是持证的新型职业农民。你看, 这是我的高级证书!"2月9日,在长沙市 雨花区跳马镇经营育景休闲山庄的龙 燕,向记者展示她获得的长沙市新型职 业农民认定证书。

从2014年起,长沙市作为农业农村 部新型职业培育整市推进示范市,开展 教育培训、认定管理、政策扶持三位一体 的培育体系。2021年5月,长沙市率先全 国出台系统性文件,细化认定补助以及 扶持政策,并重新全面开展新型职业农 民认定。龙燕、苏天祥等人是雨花区首批 通过认定的新型职业农民。

农民拿职业证,到底有啥用

在葡萄园里忙碌了12年,雨花区跳 马镇金屏社区苏天祥,是水果栽培领域 的"老把式"。

"咋,农民还分职业和非职业?"去年 7月,跳马镇副镇长李昌胜在一次走访 中,向苏天祥介绍了新型职业农民评定 政策。第一次听说农民还可取得职业证, 苏天祥睁大了眼睛。

"新型职业农民是指以从事农业作 为固定乃至终身职业者,要有文化、懂技 术、善经营、会管理。乡村要振兴,必须要 有一大批职业农民做'主力军'。"李昌胜

在仔细了解苏天祥种植的面积、销 售收入等指标后,李昌胜初步判定苏天 祥符合申报条件。

"拿证不拿证,有啥区别吗?"苏天祥

李昌胜拎出几条"干货"政策:参加 评定不收取费用,通过认定后有3000元 至1万元不等的补助;对取得中高级证 书的职业农民,可连续5年申请养老保

"拿到这个证,在项目扶持、农村土 地流转、农业配套生产设施用地等方面, 享有优先权。在银行贷款上,这个证也是 加分项。"李昌胜的话,让苏天祥动了心。

尤其是最后的优惠信贷支持。由于 早期投入大、回报周期长,且缺乏抵押物 和担保,不少农户存在融资难问题,苏天

祥也遇到过这样的窘境。

"行!我报名!"苏天祥积极响应,后 经评定取得中级证书。

评定与培训,两手都要抓

龙燕一申请,便获得了高级证。原因 之一:她是长沙市"十佳农村青年领头 雁"的获得者,依政策可直接申报高级。

"春节前,我还收到了高级新型职业 农民1万元的补贴。"龙燕满脸自豪。

按照规定,在申报前期,必须要取得 新型职业农民或现代农业领军人才培训

"申报的过程是学习的过程。"龙燕 回忆,整个培训有七天八夜,课程满、内

扎根园林园艺14年,龙燕经营的育 景园逐步从种树卖树到造景卖景。但除 了本领域的知识和实践,其他行业龙燕

"培训中,果树种植、生猪养殖、农村 电商等内容都有,打开了我的视野。"最 令龙燕印象深刻的,是其中的实操环节。 根据要求,龙燕要利用抖音、直播等新媒 介推介农产品。"平时常看别人发的视频 觉得不难,第一次自己操作才觉得要学 习的地方很多,这让我很受启发。"龙燕

懂经营,这是龙燕在参加培训后最大的 感受。培训完后,龙燕也利用所学,探索 树艺盆景、树艺+旅游+研学的复合经营 "拿到证书后,办理贷款也更有底气

新型职业农民,不仅要懂技术,更要

了。"龙燕介绍,当前她正与一家金融机 构对接,洽谈贷款相关事宜。

"我们要不断落实乡村人才政策,共 同营造尊重乡村人才、服务乡村人才、激 励乡村人才的浓厚氛围。"长沙市农业农 村局相关工作人员介绍,该市坚持分类 施策,加大对各类农业经营主体负责人、 带头人、种养能手和社会化服务人员的 培训,不断壮大新型职业农民队伍。

去年,长沙已评定新型职业农民职 称1971人,其中高级职称1033人、中级 职称515人、初级职称423人,为乡村振 兴提供了人才支撑。

把女儿"最美的东西"留在人间

湖南日报全媒体记者 戴鹏 通讯员 罗金鹏

2月6日,株洲芦淞区董家塅街道友 好村,年仅16岁女孩黄欣怡因心脏骤停 在家中离世。女孩自幼脑瘫,父母为照顾 她付出太多心血。离世对于她是一种解 脱,但也是一次"重生"。

黄欣怡离世后,父母黄波、曾美娟立 即联系中南大学湘雅医学院和省红十字 角膜捐献爱尔眼科接收站,决定将女儿 的角膜、遗体无偿捐献。

"欣怡宝贝,爸爸妈妈虽然没能帮 你挺过难关,但你生病期间,得到了许 许多多的叔叔阿姨、爷爷奶奶的帮助。 现在你走了,爸妈决定让你也能帮助更 多的人……"在黄波和曾美娟眼里,能把 女儿遗体捐献供医学研究,是孩子对这 个社会做的最后贡献。

2005年,黄欣怡出生不久后,便被 医院诊断为重度脑瘫,治愈希望渺茫。

为了治病,黄波夫妇跑遍各大权威 医院,经过多次抢救,才使黄欣怡度过最 危险的时期,奇迹般活了下来。

虽然保住了性命,但黄欣怡完全没 有自理能力,16年来,对常人来说最简 单的吃饭、说话都无法做到,只能依靠家 人将饭捣碎,再一口一口喂到嘴里。

病痛的折磨,让黄欣怡体质十分虚 弱,住院治疗是她生活的常态。不仅如 此,因为无法正常行走,黄欣怡从小就是 一个在床上长大的孩子。

16年来,曾美娟只能留家照顾女 儿,无法外出工作,仅靠黄波在工地打工 维持家用。

"我们一家人很不幸,但也很幸运, 每个困难阶段都碰到了很多好人。"黄波 说,虽然孩子走了,但希望她的眼角膜能 够救别人,遗体能为攻克医学难题作贡 献,也算是孩子报答一路走来帮助过她 的好心人。

2月9日上午,记者走进黄欣怡的 家,狭小的屋内干净而整洁。曾美娟正翻 看着手机里一张去年的照片。照片中,黄 欣怡戴着生日帽,穿着红棉袄,面带微笑。

曾美娟说,这张照片是女儿16岁生 日时照的,她虽然离开了,但"最美的东 西"已经留在人间。



无偿献血

2月11日,长沙市妇幼保健院,医务人员积极参与无偿献血。当天,该院与长沙 血液中心共同举办了"医者仁心 热血传承"应急献血活动,70名医护人员成功献 血。近期,长沙血液中心与全市多家医疗卫生单位共同开展应急献血活动,以缓解 春节后血液供应压力。 湖南日报全媒体记者 田超 摄